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ΚΑΤΑΠΟΛΕΜΩΝΤΑΣ ΤΟ ΣΤΙΓΜΑ ΣΤΗΝ ΑΝΟΙΑ-

ΤΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΕΚΔΑ 

Το συνέδριο της Alzheimer Europe και ο ρόλος των 

Εργαζόμενων Δικτύου Αλληλοϋποστήριξης (ΕΔΑ) 

στην άνοια για βελτίωση της ποιότητας ζωής 

Σύμφωνα με τον Παγκόσμιο Οργανισμό Υγείας, επί του παρόντος περισσότεροι 

από 55 εκατομμύρια άνθρωποι ζουν με άνοια παγκοσμίως και υπάρχουν σχεδόν 

10 εκατομμύρια άνθρωποι που διαγιγνώσκονται με άνοια κάθε χρόνο. 

Το 32ο Συνέδριο της Alzheimer Europe 

Tο συνέδριο οργανώθηκε σε συνεργασία με την Ένωση για τη νόσο Alzheimer της Ρουμανίας και πραγματοποιήθηκε 

από τις 17-19 Οκτωβρίου στο Βουκουρέστι. Έχοντας ως σύνθημα το 'Χτίζοντας γέφυρες', το συνέδριο του 2022 ήταν 

μια εξαιρετική ευκαιρία να δημιουργηθούν επαγγελματικά δίκτυα και να συγκεντρωθούν διάφοροι άνθρωποι: όπως 

για παράδειγμα άτομα που ζουν με άνοια, οι περιθάλποντες τους, εθελοντές και προσωπικό εταιρειών νόσου 

Alzheimer, υπεύθυνοι χάραξης πολιτικής για την άνοια, επαγγελματίες υγείας και κοινωνικής φροντίδας, ερευνητές, 

ακαδημαϊκοί και εκπρόσωποι του κλάδου από όλη την Ευρώπη και παγκοσμίως.  Προκειμένου να προωθηθεί μια 

πολυδιάστατη και διεπιστημονική προσέγγιση της άνοιας, παρουσιάστηκαν πολυάριθμες πρωτοβουλίες και 

συζητήθηκαν βασικά θέματα. Μεταξύ αυτών, το πρόγραμμα ΕΚΔΑ άνηκε εξίσου στη θεματολογία του συνεδρίου 

Alzheimer Europe και κοινοποιήθηκε σε όλους τους συμμετέχοντες που συμμετείχαν στο συνέδριο. 

Συνεπώς, ο αυξανόμενος αριθμός τους απαιτεί ολοένα και μεγαλύτερη προσοχή στο 

θέμα, προκειμένου να βελτιωθεί η ποιότητα ζωής των ατόμων που ζουν με άνοια και των 

περιθαλπόντων τους μέσω υποστηρικτικών και πολυδιάστατων δράσεων. Αυτό το κρίσιμο 

θέμα αποτέλεσε αντικείμενο εκτενών συζητήσεων και προβληματισμών κατά τη διάρκεια 

του συνεδρίου της Alzheimer Europe και της συνάντησης των εταίρων του έργου 

Εργαζόμενοι Δικτύου Αλληλοϋποστήριξης ως Καινοτόμος Δύναμη στη Συνηγορία για τη 

Φροντίδα της Άνοιας (ΕΚΔΑ), εκδηλώσεις που πραγματοποιήθηκαν από τις 17 έως τις 21 

Οκτωβρίου 2022 στο Βουκουρέστι της Ρουμανίας. 

Η ψυχολόγος Μαριάννα Τσατάλη, εκπροσωπώντας την 

Ελληνική εταιρεία νόσου Alzheimer και τους εταίρους του 

έργου, παρουσίασε το πρόγραμμα ΕΚΔΑ επισημαίνοντας 

ότι "Λόγω του γεγονότος ότι μια βασική θεματική κατηγορία 

του συνεδρίου της Alzheimer Europe ήταν οι φροντιστές και 

οι υπηρεσίες για την άνοια σε όλες τις χώρες, καθώς και 

πρωτοβουλίες φιλικές προς την άνοια, το έργο ΕΚΔΑ ήταν 

μια επιτυχημένη συμβολή στις δραστηριότητες του 

Συνεδρίου έχοντας την ευκαιρία να υπογραμμίσει τη 

σημαντική συμβολή των ΕΔΑ σε όλες τις χώρες της ΕΕ και 

παγκοσμίως". 
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Η υποστήριξη της Ευρωπαϊκής Επιτροπής για την παραγωγή αυτής της δημοσίευσης δεν συνιστά 

έγκριση του περιεχομένου που αντικατοπτρίζει μόνο τις απόψεις των συγγραφέων και η Επιτροπή δεν 

μπορεί να θεωρηθεί υπεύθυνη για οποιαδήποτε χρήση των πληροφοριών που περιέχονται σε αυτήν. 

Η συνεργασία των εταίρων κατά τη διάρκεια της 

συνάντησης στη Ρουμανία  

Στις 20-21 Οκτωβρίου του 2022, μετά το συνέδριο, πραγματοποιήθηκε 

η δεύτερη διακρατική συνάντηση του προγράμματος ΕΚΔΑ, που 

φιλοξενήθηκε από τον συνεργαζόμενο οργανισμό Asociatia Habilitas. 

Τους τελευταίους μήνες, οι εταίροι δημιούργησαν και 

ανέπτυξαν το Πρόγραμμα Σπουδών Εκπαίδευσης 

των ΕΔΑ, δημιουργώντας το θεωρητικό και πρακτικό 

περιεχόμενο για την επίτευξη των μαθησιακών του 

στόχων. Κάθε οργανισμός μοιράστηκε τις απόψεις 

του με βάση τα εθνικά του πλαίσια και τις 

προσδιορισμένες ανάγκες του. Αυτή η συζήτηση 

παρείχε διάφορες ιδέες για το πώς το έργο ΕΚΔΑ 

μπορεί να είναι καίριο για τη βελτίωση της ποιότητας 

ζωής των ατόμων με άνοια και των φροντιστών 

τους.  

ΣΗΜΕΙΩΣΕΙΣ ΠΡΟΣ ΤΟΥΣ ΣΥΝΤΑΚΤΕΣ 

• Για να μάθετε περισσότερα σχετικά με το έργο ΕΚΔΑ και να ενημερώνεστε για τις δραστηριότητές 

του, ακολουθήστε μας στον ιστότοπο του έργου www.piaproject.eu και στα κύρια κοινωνικά 

δίκτυα με το hashtag #pia_project 

• Το ΕΚΔΑ συγχρηματοδοτείται από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή στο πλαίσιο του προγράμματος 

Erasmus+ μέσω συμφωνίας έργου νούμερο 2021-1-NO01-KA220-ADU-000026860 

Κατά τη διάρκεια της συνάντησης, και οι 5 οργανισμοί εταίροι επανεξέτασαν το έργο και συζήτησαν τα βήματα 

και τις δραστηριότητες που βρίσκονται επί του παρόντος ή θα πραγματοποιηθούν τους επόμενους μήνες. 

Τους τελευταίους μήνες, οι εταίροι δημιούργησαν και ανέπτυξαν το Πρόγραμμα Σπουδών Εκπαίδευσης των 

ΕΔΑ, δημιουργώντας το θεωρητικό και πρακτικό περιεχόμενο για την επίτευξη των μαθησιακών του στόχων. 

Τα επόμενα βήματα θα επικεντρωθούν στην εφαρμογή σε κάθε χώρα-εταίρο πιλοτικών κύκλων μαθημάτων για 

να τη δημιουργία των ΕΔΑ και την ολοκλήρωση της ψηφιακής πλατφόρμας αποκλειστικά για τους ΕΔΑ όπως 

για παράδειγμα την ανταλλαγή εμπειριών και σχολίων, τόσο σε εθνικό όσο και σε ευρωπαϊκό επίπεδο. Ιδιαίτερη 

προσοχή δόθηκε στην αξιολόγηση της ποιότητας και του αντίκτυπου του ίδιου του έργου στους συμμετέχοντες 

και στο ευρωπαϊκό τοπίο, καθώς και στις στρατηγικές για αλλαγή πολιτικής που θα αναπτυχθούν κατά το τρίτο 

και τελικό αποτέλεσμα του έργου. 

http://www.piaproject.eu/

